

實驗學校高中園 新教師玩轉班會課

9月1日內地學校紛紛開學，在深圳實驗高中園新入職教師的創意策劃下，於開學第一天多次上演生動有趣的班會課。在高一（46）班的第一節班會課上，電腦螢幕中傳來學生們的陣陣驚呼 and 掌聲。籃球、跆拳道、尤克里里……由47個關鍵字組成的興趣愛好詞圖和47張笑臉組成的「愛心」班級合影，讓剛剛走上講台的新教師葉豐圓和學生們瞬間拉近距離。

資深教師受啟發

類似這樣，「95後」、「00後」教師與學生之間的情感聯繫、相處方式也給了資深教師不少啟迪。這批新入職的教師給深圳實驗高中園卓越高中帶來了前沿的知識、無限的活力、獨特的想法。在執行校長劉盛舉看來，這批能

力強素質高的年輕教師到崗後，給深實驗高中園注入了新鮮血液，帶來了無限活力。

葉豐圓分享，學生的共情能力讓她動容。她提到，疫情下持續網課，學校要求網課期間學生必須打開攝像頭，有些孩子比較內斂和害羞，不想將自己私下的狀態表露出來，她亦沒有強硬地提出要求和批評，只是把鏡頭調轉過來，向學生展示了她講課的場景——斬新空曠的教室裏迴盪着她一個人的聲音，47張書桌靜靜地等待學生的到來。或許是感受到老師的「孤獨」，學生默默地打開了自己的攝像頭，還積極地參與課上的互動。同為班主任的新教師雷祥鑫則在班會課上開啓了一場不記名的臨

時班幹部自薦。為每一位想參與的同學機會。他表示，除了課本上的知識，更希望學生在成長中能尋找到自己喜歡的事情、真誠表達自己的想法。

校長劉盛舉表示，經過近三個月的線上實習、跟崗學習以及入職培訓，在金牌教練、骨幹教師的「傳幫帶」下，剛剛踏上講台的年輕後浪展現出屬於自己獨有的活力和敬業。並希望他們能夠永遠保持對教育的鑽研精神，做好學生的引路人。



▲深實驗高中園高一數學教師雷祥鑫。

龍崗學校課程「套餐」助新生快速適應

從幼稚園到小學是兒童成長過程的重要轉捩點，做好幼小銜接是迎接一年級孩童入學的首要工作。9月開學季，深圳市高級中學龍崗學校針對一年級學生的年齡特點和身心發展規律，設計了一套精彩的課程「套餐」，讓剛入學的孩童通過完成好玩有趣的任務，能快速適應小學的生活。

入學課程以深圳高級中學GLOBE課程為指引，老師們開設了四大板塊學習內容，包括幼小銜接關鍵素質培養內容中的身心適應、生活適

應、社會適應與學習適應，通過多種活動形式落實，有趣又有知識性。

小一入學的孩童早已對繽紛多彩的小學生活充滿期待，為滿足學生的心理需求，老師們別具匠心，拍攝了趣味橫生的科目介紹小視頻，視頻中老師們親切的描述，讓孩子們認識了自己的老師，了解到學科的特點。

此外，為了幫助小一新生快速融入集體，老師們收集了各個孩子的照片和基本資訊，製作了

精美的班級學生畫冊，開展「我想認識你」等趣味活動。孩子們可以通過瀏覽班級畫冊，在班級圈中認識新朋友。雖然還未能踏入校園，但是孩子們已然通過雲端相會感受到了濃厚的校園氛圍。

在「習慣養成，揚帆啟航」板塊中，老師們則聚焦常規要求，分別從室內課堂、室外課堂、活動課堂的角度思考，擬定目標，設定課程內容，如《坐如鐘》《站如松》《正衣冠》《我給書本穿衣裳》《文具是我的好朋友》《排隊站齊我最棒》等。

老師亦整理了學校一年級入學控堂指令，包括中文和英文的課堂常規指令，並據此拍攝了《課堂口令我知曉》的視頻，幫助孩子養成良好習慣，做好過渡與適應。

此外，入學課程還以《生命·感恩》為主題設計了主題式跨學科居家學習課程，老師們還通過豐富的形式對學童進行勞動教育、感恩教育。不僅教會孩子簡單地做家務，更是幫助孩子對知識的躬身修行，用身體「丈量」世界，還有對身邊的老師、父母等等的付出表達感恩。



▲龍崗學校熟悉班級同學的課程及學習《正衣冠》的課程。